



2014年10月,中欧某投资项目签约仪式上,一位中方司仪从欧盟标志前走过。(资料片)

由于欧元的下跌,中国企业在欧洲投资迎来好时期。最新数据显示,中国已经超越美国,成为在德投资项目最多的国家。中国商务部发言人毫不讳言:“按欧元计算的资产下跌,对中国企业来说是个绝好机会,有利于中国企业(在欧洲)的投资和并购。”事实上,中国企业在欧洲的“攻城略地”,在欧洲不少主要国家已经引发了关注。

中国正在“买下”欧洲?

中企在欧加快投资并购引发关注

德国>>

已成第一大“金主”

中新社27日报道,德国联邦外贸与投资署最新出台的外国投资报告显示,2014年中国首度成为在德国投资数量最多的国家,项目数达到创纪录的190个,大幅超过第二名美国(168个)和第三名瑞士(130个)。

德国联邦外贸与投资署投资部主管表示,作为德国非常重要的投资来源国,中国的投资者对德国强大的工业基础、稳定的经济状况、巨大的市场潜力以及杰出的研发环境具有强烈兴趣。他指出,越来越多的中国企业计划通过投资德国开拓新的欧洲市场,使自己的品牌更具影响力。“德国是欧洲最为安全的避风港,也是经济发展最快的发达国家之一……对于投资者而言非常具有吸引力。”

而德国人对中企并购的态度是“模棱两可”。德国瓦尔德里希科堡公司经理表示:“这是一个完全正常的过

程。作为世界最大的一个民族,中国人有权这样做。未来他们将在世界上占据举足轻重的位置。但是,对这种状况,(德国)将有很多人难以适应。”

英国>>

投资很受欢迎

英国是中国对欧投资的首要目的地。过去五年,中国对英国投资年均增长85%,去年投资额达到51亿美元,这一趋势仍在加强。英国《金融时报》的报道说,未来10年,英国的基建投资缺口达到5000亿英镑,中国将向英国投资1050亿英镑,其中能源、房地产和运输是最大投资对象。

《人民日报》报道,英国投资贸易总署首席执行官多米尼克·吉尔米日前表示,“作为商业贸易伙伴,中国对英国来说意味着巨大的机会,英国政府愿意把更大的‘赌注’压在中国一边。”

英国舆论认为,中国企业的持续投资,不仅为英国创造了就业,盘活了部分濒危企业,为不少人带来益处,而且

增加了英国的税收,产生了良好的社会和经济效益。

法国>>

投得不多争议多

中企在法国的投资存量并不少。从2005年到去年6月,中企在欧投资有17.6%选在了法国,仅次于英国。在2012年之前,法国一直是中企对欧投资的首要目的地。不过中企在法国的投资近两年似乎遇到了“瓶颈”。中企在法国的并购常常受到法国团体的反对,尽管目前中国对法国的投资额仅占外国对法投资总额的百分之二。

今年4月11日,法国一批民间团体成员到图卢兹机场外上演“逼婚”,要求奥朗德重新考虑向中国财团出售该机场管理集团部分权益的计划。中国资本对图卢兹机场的收购计划可谓“一波三折”。虽然受到法国政府的欢迎,但普通民众似乎并不买账,中资最后无奈妥协将出让部分股份给地方政府。

另一方面,中企不太青睐法国也跟该国的经营环境相

关,严苛的劳工制度,几乎是仅次于北欧的税收水平,让中企很有顾虑。

意大利>>

并购规模超过美英

今年3月,中国化工集团公司计划收购意大利工业标志物之一的轮胎制造商倍耐力。根据彭博社的统计,过去12个月中国企业在意大利进行的收购交易已经接近140亿欧元,这使得意大利在中国企业并购交易的国家选择中超过了美国和英国。

路透社报道,会计师事务所毕马威的统计显示,2014年中,来自中国的并购资金在意大利的外国投资中占到27%。

意大利总理伦齐还在设法降低这个欧洲第二大主权债务国超过2万亿欧元的重担,将这个国家带出有史以来最长经济衰退期的一个选择就是寻找外国投资来促进经济增长。2014年10月的时候,伦齐与中国国务院总理李克强签署了一份80亿欧元的协议。

据欧洲时报

奥巴马退休后或去大学教书

本报讯 据美国《纽约时报》报道,眼下距离奥巴马的第二任期期满还剩下不到两年时间,有消息指出,他正在考虑在任期结束后搬去纽约并到哥伦比亚大学法学院教书。

事实上,这位美国总统和哥伦比亚大学渊源颇深。

1981年,20岁的奥巴马在加利福尼亚州的洛杉矶西方学院求学两年后转学到了哥伦比亚大学,主修政治学及国际关系,并在1983年从哥伦比亚大学毕业。1988年,奥巴马进入哈佛大学法学院。

《纽约时报》报道称,有消息人士透露,“奥巴马已经在考虑离开白宫后的下一步计划。很明显,他想做和总统图书馆基金会有关的工作,并在考虑如何继续成为一个有影响力的角色。有人建议他去哥伦比亚大学法学院教书,但是一切还未确定。”

报道说,哥伦比亚大学法学院的发言人对此传言不予置评,白宫方面也未作出回应。

根据此前美国其他媒体的报道,奥巴马在芝加哥的朋友表示,奥巴马一家应该不会回到芝加哥,但是他们认为奥巴马会花更多的时间待在夏威夷。

(宗禾)

日本负债累累 惠誉降其评级

本报讯 据外媒报道,信用评级公司惠誉27日下调日本的信用评级。惠誉将其信用等级从A+下调至A,但评级展望稳定。

报道说,27日,惠誉挥刀下砍日本信用评级,认为债台高筑的日本并未采取足够措施,填补推迟提高消费税造成的预算缺口。日本的信用评级由此前的A+降至A。惠誉认为,日本的国债在2015年年底将上升至国民生产总值比重的244%,达到全球最高。

另一家信用评级公司穆迪在数月前便下调日本评级。穆迪调降日本评级时给出的理由是,“安倍经济学”的效果以及日本实现削减赤字的不确定性上升。”

日本在2014年4月将消费税从5%上调至8%,这是该国时隔17年首次提高消费税率,其用意是增加财政收入以降低赤字。但消费税的增加让该国的经济增长踩刹车,经历多年通货紧缩的日本经济在终于出现曙光时,又一次被推向短暂的经济萧条。经济下滑的潜在促使安倍晋三暂缓于今年底再次提高消费税的计划。

(宗禾)

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196183 85196234 85196489 地址:济南市经十路16122号山东报业大厦副楼3楼分类广告部

综合招商: 招玉米加工蛋白粉产品, 空气净器招商, 常年承接手工活, 电子加工, 厂家放活, 电子厂寻合作. 酒水招商: 桶酒光瓶低价盒装, 泸州老窖招商辅货, 招生培训, 招聘招生代理, 综合转让, 四星酒店转让. 扑克麻将: 售普通扑克牌, 售金花牌技. 挂失声明: 山东融德实业股份有限公司营业执照, 王宁、蒋德旺、王广会、高明乐省监理员证, 元新建二级建造师注册证书, 王宁、蒋德旺、王广会、高明乐省监理员证, 元新建二级建造师注册证书. 寻人: 陈珊珊女士33岁, 1.58米, 下有颗痣, 抑郁离家, 见者打. 加工仿真花赚钱快, 青酒招商, 广通速递, 中国第五街, 全信快运, 中天万运, 宜宾五粮液生态酒. 公告: 原临清市毛棉纺织厂现已破产终结, 请未办理有关手续人员于2015年6月30日前来厂办理有关手续, 过期视为自动放弃. 外贸电子加工: 现有大量电子产品外发加工, 货源稳定, 简单易学, 全程技术跟踪服务, 合作有保障, 签订法律合同, 可预付30%的加工费, 诚信守信誉的单位和个人来公司考察洽谈. 诚招: 全省各市县经销商, 婚庆经销商, 电话18363098726 郝.